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18. Wahlperiode 10.10.2013

Kleine Anfrage
des Abgeordneten Tobias Koch (CDU)

und
Antwort

der Landesregierung - Finanzministerium

Wirtschaftlichkeitsberechnung PROFI 35/A Grof3e Baumal3nahme 2.1

Vorbemerkung des Fragestellers:

Im Rahmen eines Sachstandsberichtes zum Programm PROFI wurden im Umdruck
18/1127 die geplanten Einzelmalinahmen fir das Teilprojekt PROFI 35/A ausgewie-
sen. Unter Punkt 2.1 ist die Fassadensanierung des Landgerichts Libeck als groR3e
Baumal3nahme mit einem Volumen von 6,9 Mio. € aufgefuhrt.

1. Wie wird die Notwendigkeit der Fassadensanierung begriindet? (bitte Beurtei-
lungsgrundlagen beifligen)

Die Notwendigkeit der Fassadensanierung begrundet sich in alters- wie auch
konstruktionsbedingten Substanzméangeln der Einzelteile der Fassadenkonstruk-
tion.

Die wesentliche Notwendigkeit zur Sanierung der Fassade stlitzt sich weiterhin
auf Mangelmeldungen durch die nutzende Verwaltung.

Die Beurteilungsgrundlagen zum Zustand der Fassade griinden sich auf spezifi-
sche Gutachten. (Vorstatik mit Schadenskataster, Schadstoffuntersuchung, Gut-
achten zur Standsicherheit der Fassade, Ist-Analyse des energetischen Status
quo, Gutachten zum baulichen Brandschutz)

Aufgrund des Umfanges der Gutachten wird zur Einsichthnahme auf die FU-Bau
Unterlage zur ,Energetischen Sanierung der Aul3enfassade am Landgericht
Lubeck* verwiesen.
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2. Welche konkreten Einzelmalinahmen in welchem finanziellen Umfang sind mit

4.

der Fassadensanierung verbunden? (bitte tabellarische Aufstellung beiftigen)

Die detaillierte Aufstellung der konkreten Einzelmaf3nahmen mit der Darstellung
der zu erwartenden Kosten findet sich in der Kostenermittlung zur Finanzpla-
nungsunterlage Bau im Muster 6, des HBBau SH, sowie in der Kostengliederung
nach DIN 276/08. Siehe Anlage.

Wie wird die Wirtschaftlichkeit der Sanierung begriindet? (Bitte vollstandige Wirt-
schaftlichkeitsberechnung beiftigen)

Wie unter Pkt. 1 ausgefihrt, wird die Notwendigkeit dieser Malinahme durch Sa-
nierungserfordernisse im gesamten Gebaude ausgeldst. Hierbei ist die Fassa-
densanierung nur eine neben anderen MalRhahmen. Weitere sind Beispielhaft die
Umsetzung des Brandschutzkonzeptes. Die Mal3hahmen dienen der Erfullung der
vom Land zu erbringenden gesetzlichen Anforderungen zur Verkehrssicherheit an
und in 6ffentlichen Gebauden, dem Arbeitsschutz und dem baulichen Brand-
schutz.

Aufgrund des Umfanges und der Art der notwendigen Mal3hahmen, muss das
Gebaude flur den Zeitraum der Arbeiten freigezogen werden. Da das Gebaude
unter Denkmalschutz steht, sind hier Auflagen zu berticksichtigen, die zusatzliche
Kosten auslsen.

Fur alle gesetzlich zu erfillenden Erfordernisse, ist eine Wirtschatftlichkeit nicht
nachweisbar.

Mit der anteiligen Finanzierung der Sanierung der Fassade aus dem Sonderpro-
gramm PROFI wird die Mdglichkeit genutzt, im Rahmen von anderen notwendi-
gen Sanierungen im und am Gebaude, das Landgericht zeitgleich energetisch zu
ertiichtigen und zukunftssicher herzurichten.

Nach Ausfihrungen der GMSH werden nach Abschluss der BaumalRnahme
Energieeinsparungen im Bereich Warme in einer Grof3enordnung von 305 MWh/a
erwartet. Dies entspricht ca. 67% des bisherigen Warmeverbrauchs.

Wie ist der Stand der Umsetzung?

Die Finanzunterlage —Bau (FU-Bau) gemal3 HBBau E4, liegt dem FM zur haus-
haltsmaldigen Anerkennung vor.



BaumaBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Lubeck

Liegenschaft:

Dienstgebdude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Libeck

Projektnummer:
21340080

Muster 6

Kostengruppen (KG} nach DIN 276-1: 200812

EUR

100

Grundstiick (siche auch K 1) *)

Summe

110

Grundstiickswert

120

Grundstiicksnebenkosten

130

Freimachen

200

Herrichten und ErschlieRen

Summe

210

Herrichten

211

Sicherungsmabnahmen

212

Abbruchmaiinahmen

213

Alttastenbeseitigung

214

Herrichten der Geldndeoberfidche

219

Herrichten, sonstiges

220

Offentliche Erschliefiung

221

Abwasserentsorgung

222

Wasserversorgung

223

Gasversorgung

224

Fernwarmeversorgung

225

Stromversorgung

226

Telekommunikation

227

Verkehrserschlieffung

228

Abfallentsorgung

229

Offentliche Erschlieung, sonstiges

230

Nichtoffentliche ErschlieBung

240

Ausgleichsahgaben

250

UbergangsmaBnahmen

HBBau SH
Stand 2009




BaumaBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Liibeck

Liegenschaft:

Dienstgebaude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Lubeck

Projektnummer:

213 40 080

Muster 6

Kostengruppen {KG) nach DIN 276-1: 2008-12

EUR

326

300

Bauwerk - Baukonsf{ruktion

Summe

5.713.102,61

Baugrube

tellung

Baugrubenh

IBaugru be, sonstiges

Grilndung
igrundverbesserung )

Unterbéden und Bedenplatten

Flachgriindungen
dingen*)

Bodenbeldge

Grindung, sonstiges

330

Auflenwidnde

3.436.227,10

33

Tragende AuRenwinde

8.330,00

332

Nichttragende AuRenwande

333

AuBenstitzen

334

AuBentlren und -fenster

1.884.549 45

335

AuBenwandbekleidungen, aufien

1.016.313 .44

336

AuBenwandbekleidungen, innen

337

Elementierte Auflenwéande

338

Sonnenschutz

492,226,71

339

Aullenwinde, sonstiges

34.807,50

340

Innenwinde

187.522,58

341

Tragende Innenwande

342

Nichttragende [nnenwénde

102.940,95

343

Innenstiizen

344

Innentiren und -fenster

1.109,08

345

lnnenwandbekleidungen

83.472,55

346

Elementierie innenwénde

349

Innenwénde, sonstiges

HBBau SH
Stand 2009




BaumaBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Libeck

Liegenschatft:

Dienstgebéude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Libeck

Projekthummer:
213 40 080

Muster 6

Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 200812

EUR

350

Decken

57.910,16

351

Deckenkonstruktionen

362

Deckenbeldge

33.522,30

3563

Deckenbekleidungen

24.387,86

359

Decken, sonstiges

360

Décher

17.240,72

361

Bachkonstruktionen

14.280,00

361

Dachfenster, Dachoffnungen

363

Dachbeldge

364

Dachbekleidungen

2.741,76

369

Dacher, sonstiges

218,96

370

Baukonstrukfive Einbauten

371

Allgemeine Einbauten

372

Bescnders Einbauten

379

Baukonstruktive Einbauten, sonstiges

390

Sonstige MaBnahmen fiir Baukonstruktionen

2.014.202,05

391

Baustelleneinrichtung

338.049,14

382

Gerlste

203.052,08

393

Sicherungsmalnahmen

193.704,63

394

Abbruchmalinahmen

643.579,20

395

Instandsetzungen

396

Materialentsorgung

397

Zusitzliche Malinahmen

398

Provisorien, provisorische Baukonstruktionen

595.000,00

369

Sonstige Maftnahmen fir Baukonstruktionen, sonstiges

40.817,00

HBBau SH
Stand 2009




BaumaBnahme / Bauwerk: Projekfnummer:
Energetische Fassadensanierung 213 40 080
Landgericht Libeck

Liegenschaft:
Dienstgebaude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Liubeck

Muster 6

|Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 200812

EUR

400 |Bauwerk - Technische Anlagen Summe

66.540,04

410 |Abwasser-, Wasser-, Gasanlagen

411 |Abwasseranlagen

412 |Wasseranlagen

413 (Gasanlagen

419 jAbwasser-, Wasser-, Gasanlagen, sonstiges

420 |Wirmeversorgungsanlagen

421 |Warmeerzeugungsanlagen

422 |Warmeverteilnetze

423 |Raumheizfldchen

429 Warmeversorgungsanlagen, sonstiges

430 |Lufttechnische Anlagen

431 |Loftungsaniagen

432 |Teilklimaanlagen

433 |Klimaanlagen

434 |Kaiteanlagen

439 |Lufttechnische Anlagen, sonstiges

440 |Starkstromanlagen

28.000,03

441 |Hoch- und Mittelspannungsanlagen

442 Eigenstromversorgungsanlagen

443 |Niederspannungsschaltanlagen

444 |Niederspannungsinstallationsanlagen

445 |Beleuchiungsaniagen

446 |Blitzschutz- und Erdungsaniagen 28.000,03

449 |Starkstromanlagen, sonstiges

450 |Fernmelde- u. informationstechnische Anlagen

7.600,01

451 {Telekommunikationsanlagen

452 |Such- und Signalanlagen

453 |Zeitdienstanlagen

454 |Elektroakustische Anlagen

455 |Farnseh- und Anfennenaniagen

456 |Gefahrenmelde- und Alarmanlagen 7.600,01

457 |Ubertragungsnetze

459 |Fernmelde- u. informationstechnische Anlagen, sonsiiges

HBBau SH
Stand 2008




Baumafnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Libeck

Liegenschaft:

Dienstgebaude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Lubeck

Projektnummer:
21340080

Muster 6

Kostengruppen {KG) nach DIN 276-1: 200812

EUR

527

460

Forderanlagen

461

Aufzugsanlagen

462

Fahrtreppen, Fahrsteige

463

Befahranlagen

464

Transportanlagen

485

Krananlagen

469

Forderanlagen, sonstiges

470

Nutzungsspezifische Anfagen

471

Kuchentechnische Anlagen

472

Waéscherei- und Reinfgungsanlagen

473

Medienversorgungsanlagen

474

Medizin- und Labortechnische Anlagen

475

FeueriGschanlagen

478

Badetechnische Anlagen

477

Prozesswarme-, -kaite- und -uftanlagen

478

Entsorgungsanlagen

479

Nutzungsspezifische Anlagen, sonstiges

480

Gebaudeautomation

481

Automationssysteme

482

Schaltschrénke

483

Management- und Bedieneinrichtungen

484

Raumautomationssysteme

485

Uberragungsnetze

489

Gebaudeautomation, sonstiges

490

Sonstige Malnahmen f. Techn. Anlagen

30.940,00

491

Baustelleneinrichtung

30.940,00

492

Gerlste

493

Sicherungsmafinahmen

494

Abbruchmafinahmen

495

Instandsetzungen

496

Materialentsorgung

497

Zuséizliche MalRnahmen

498

Provisorische Technische Anlagen, Provisorien

499

Sonstige Mafinahmen fur Technische Anlagen, sonstiges

HBBau SH
Stand 2009




BaumaBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Litbeck

Liegenschaft:

Dienstgebdude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Lubeck

Projektnummer:
213 40 080

Muster 6

Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 2008-12

EUR

574

500

AufBienanlagen

Summe

11.848,59

510

Geldndeflichen

511

Oberbodenarbeiten

512

Bodenarbeiten

519

Gelédndefldchen, sonstiges

520

Befestigte Flichen

521

Wege

522

Straften

523

Platze, Hofe

524

Stellpléitze

525

Sportplatzfldchen

526

Spielplatzflachen

527

Gleisanlagen

529

Befestigte Flachen, sonstiges

530

Baukonstruktionen in AuBienanlagen

531

Einfriedungen

532

Schutzkonstruktionan

533

Mauern, Winde

534

Rarnpen, Treppen, Tribinen

535

Uberdachungen

538

Bricken, Stege

537

Kanal- und Schachtbauanlagen

538

Wasserbauliche Anlagen

539

Baukonstruktionen in Aulenanlagen, sonstiges

540

Technische Anlagen in Aufienanlagen

541

Abwasseranlagen

542

Wasseranlagen

543

Gasanlagen

544

Wairmeversorgungsanlagen

545

Lufttechnische Anlagen

546

Starkstromanlagen

547

Fernmelde- und informationstechnische Anlagen

548

Nutzungsspezifische Anlagen

549

Technische Anlagen in Aulenanlagen, sonstiges

HBBau SH
Stand 2009




Baumafnahme [/ Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Litbeck

Liegenschaft:

Dienstgebaude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Liibeck

Projektnummer:
213 40 080

Muster 6

Kostengruppen (KG} nach DIN 276-1: 2008-12

EUR

729

550

Einbauten in Auflenanlagen

551

Allgemeine Einbauten

552

Besondere Einbauten

559

Einbauten in Auftenanlagen, sonstiges

560

Wasserflichen

561

Abdichtungen

562

Besondere Einbauten

569

Wasserflachen, sonstiges

570

Pflanz- und Saatflichen

571

Cherbodenarheiten

572

vegetationstechnische Bodenbearbeitung

573

Sicherungsbauweisen

574

Pflanzen

575

Rasen und Ansaaten

576

Begriinung unbebauter Fldchen

579

Pflanz- und Saatfiachen, sonstiges

590

Sonstige Mafinahmen flir Auflenanlagen

11.848,59

591

Baustelleneinrichtung

582

Geruste

593

Sicherungsmafthahmen

594

Abbruchmalnahmen

595

Instandsetzungen

596

Materialentsorgung

597

Zusaizliche MaRhahmen

598

Provisorische AulRenanlagen, Provisorien

599

Sonstige MaRnahmen fur Auflenanlagen, sonstiges

11.848,59

600

Ausstattung und Kunstwerke

Summe

610

Ausstattung ***}

611

Aligemeine Ausstaitung *)

612

Besondere Ausstatiung *)

619

Ausstattung, sonstiges ****)

620

Kunstwerke

621

Kunstobjekte ***)

622

Kunstlerisch gestaltete Bauteile und Bauwerke

623

Kiinstlerisch gestaltete Bauteile der Aulenanlagen

629

Kunstwerke, sonstiges ***)

HBBau SH
Stand 2009




BaumaRnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Libeck

Liegenschaft:

Dienstgeb&ude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Liibeck

Projektnummer:
213 40 080

Muster 6

Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 2008-12

EUR

700

Baunebenkosten

Summe

1.158.693,61

710

Bauherrenaufgaben *)

305.329,44

711

Projektleitung

712

Bedarfsplanung

713

Projektsteuerung

719

Bauherrenaufgaben. sonstiges

3056.329,44

720

Vorhereitung der Objekiplanung *)

721

Untersuchungen

722

Wertermittlungen

723

Stadtebauliche Leistungen

724

Landschaftsplanerische Leistungen

725

Wettbewerbe

729

Vorbereitung der Objekiplanung, sonstiges

730

Architekten- und Ingenieurleistungen *)

732.585,65

731

Gebaudeplanung

567.269,01

732

Frelanlagenplanung

733

Planung der raumbildende Ausbauten

734

Planung der Ingenieurbauwerke und Verkehrsanlagen

ingenieurbauwerke

Vearkehrsanlagen

735

Tragwerksplanung

150.707,10

736

Planung der technische Ausriistung

1. Abwasser-, Wasser- und Gasanlagen

14.609,53

2. Warmeversorgungsanlagen

. Lufttechnische Anlagen

. Starkstromanlagen

10.789,68

. Fernmelde- und informationstechnische Anlaagen

3.819,85

. Férderaniagen

R EZEIESEY

. nutzungsspezifische Anlagen, einschlielllich
maschinen- und elektrotechnischer Anlagen in
Ingenieurbauwerken

8. Gebaudeautomatisation

739

Architekten- und Ingenieurleistungen, sonstiges

740

Gutachten und Beratung

120.778,53

741

Thermische Bauphysik

49.231,73

742

Schallschuiz und Raumakustik

10.000,00

743

Bodenmechanik, Erd- und Grundbau

744

Vermessung

Entwurfsvermessung

Bauvermessung

745

Lichftechnik, Tageslichtiechnik

o
Stand 2009




BaumaBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht LUbeck

Liegenschaft:

Dienstgebaude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Lubeck

Projektnummer:
21340080

Muster 6

Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 200812

EUR

746

Brandschutz

747

Sicherheits- und Gesundheitsschutz

59.500,00

748

Umweltschutz, Altlasten

749

Gutachten und Beratung, sonstiges

2.046,80

HBBau SH
Stand 2009




BaumaRBnahme / Bauwerk:

Energetische Fassadensanierung
Landgericht Ltheck

Liegenschaft:

Dienstgebdude Land, Am Burgfeld 7, 23568 Libeck

Projektnummer:

Muster 6

Kostengruppen (KG) nach DIN 276-1: 2008-12

EUR

750

Kinstlerische Leistungen

751

Kunstwettbewerbe

752

Honorare

759

Klnstlerische Leistungen, sonstiges

770

Allgemeine Baunebenkosten

771

Prifungen, Genehmigungen., Abnahmen

772

Bewirtschaftungskosten

773

Bemusterungskosten

774

Betriebskosten wéhrend der Bauzeit

775

Versicherungen

779

Aligemeine Baunebenkosten, sonstiges

[ 790

|Sonstige Baunebenkosten

HBBau SH
Stand 2009




02.07.2013

12-04 LG HL_BS

15-21340086 - KB mit Bauteilen

Seite1ven 7
Kosten nach DIN 276/08

Alle Wanhrungsangaben Brutto in EUR

Kostengruppe

Bemerkung

Menge

Einh

EP GP

300
330

331
KB L5-213400

334
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB 1L5-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L8-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L8-213400
KB LS-213400

335
KB L5-213400
KB LS-2134G0
KB L5-213400
KB L3-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L.8-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400

338
KB L5-293400

KB LS-213400

Tragende AuBenwiinde
6.4.5, Anarbeiten Wand Anbau - Fassade NO

Auftentiiren und -fenster

11.1.11, Sohlbank- Saalgebiude

11.1.12, Fensterbank- Saalgebdude

11.1.7, Fenster Neu ca. 1,20x1,00 m- Saalgebdude

11.1.8, Zulage RWA- Saalgebéude

8.1.1, Fensterelement 5-teifig, 6,24mx1,85m - Fassade NW
6.1.2, Oberlichter 5-teilig, 6,24mx0,50m - Fassade NW
6.1.3, Fenster, inkl. Gitter - Fassade NW

6.1.4, Fensterbinke, inkl. Konsole - Fassade NW

6.1.5, Fensterbanke, Oberlichter - Fassade NW

8.2.1, Fensterelement 4-teilig, 5,00mx1,85m - Fassade SW
6.2.2, Tirelement 1-teilig, 2,64mx1,01m - Fassade SW
8.2.3, Fensterbénke, inkl. Konsole - Fassade SW

6.3.1, Fensterelement 5-teilig, 6,24mx1,85m - Fassade S0
8.3.2, Fensterelement 5-teilig, 6,24mx2,64m - Fassade SO
6.3.3, Oberlichter 5-teilig, 6,24mx0,50m - Fassade SO
6.3.4, Tarelement 2-flg. NA - Fassade SO

6.3.5, Fensterbénke, inkl. Konsole - Fassade SO

6.3.6, Fensterbanke, Oberlichter - Fassade SO

6.4.1, Fensterelement 5-tellig, 6,24mx1,85m - Fassade NO
6.4.2, Fensterbéinke, inkl, Konsole - Fassade NO

6.4.3, Turelement 1-lg. NA - Fassade NO

AuBenwandbekieidungen, aufien

3.1.10, Abdichtung Sockelbereich, Erdreich

3.1.11, Abdichiung Sockelbersich

3.1.12, Abdichiung Sockelbereich, Kassematle, 276 cm
3.1.13, Perimeterddmimung, Sockel, 140 cm, WLG 035
3.1.14, Perimeterddmmung, Kasematten, 140 cm, WLG 0356
3.1.15, Perimeterdimmung, Kasematten, 140 cm, WLG 036
3.1.16, Zulage Perimeterddmmung, Kasematte

4.3.26, Verkleidung Seiten neu - Fassade SO

8.1.1, Fassadenplatien Waschbeton - Fassade SW

8.1.2, Wiérmedammung - Fassade SW

8.2.1, Fassadenplatten Waschbeton - Fassade NO

8.2.2, Wirmeddmmung - Fassade NO

9.1.1, Bristungsplaiten auBen

9.2.1, Stiitzenverkieidung auBien

Sonnenschuiz

14.1.1, Motorsteuereinheit als Aktor flr bis zu 4 Motoren
230V, busfihig

14.1.10, Erstellung erforderlicher Leitungstrassen

1,000
1.000

1,000
64,000
64,000
50,000

6,000
54,600

8,000

1,000

350,000
55,000

8,000

8,000
40,000
64,000

8,000

9,000

1,000

420,000
60,000

7,000
45,000

1,000

1,000
80,000
40,000

372,000
80,000
40,000

372,000

120,000
80,000

295,000

295,000

270,000

270,000

1.295,000
112,000

1,000
165,000

1.200,000

psch
psch

psch

St
St
St
St
St

St
St

St
St
St
St

St

St

psch
mz
m2
mz

m2
m2

m2
m2
m2
mZ
m2
mz

m2

psch
St

EE713102;81

© 343622710

8.330,00

8.330,00 8.330,00
331 8.330,00
1.884.549,45

19,04 1.218,56
29,75 1.904,00
892,50  44.625,00
226100 13.566,00
1131928 611.241,12
278460  22.276,80
1.428,00 1.428,00
142,80  49.980,00
53,55 2.945,25
9.135,63  73.085,04
237405  18.992,40
142,80 5.712,00
11.319,28  724.433,92
1472625  117.810,00
278460  25.061,40
14.280,00  14.280,00
142,80  50.976,00
53,55 3.213,00
1131828 79.234,96
142,80 6.426,00
7.140,00 7.140,00
334 1.884.549,45
1.016.313,44

37,32 2.08547
44,32 1.772,62
4432 16.485.40
62,97 5.037,98
62,97 2.518,99
62,07  23.426,63
18,66 2.239,10

416,50 33.320,00
416,50 122.867,50

29,75 8.776,25
416,50 112.455,00
29,75 8.032,50

476,00 616.420,00
535,50 59.976,00

335 1.016.313,44

492.226,71
280,01 46.201,16

14,99 17.992,80
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KB LS-213400  14.1.11, Konfiguration und Inbefriebnahme der kompletten 1,000 St 2.500,01 2.500,1
Sonnenschutzanlage
KB LS-213400  14.1.12, Einweisung des Nutzers in die Anlagentechnik 1,000 St 799,98 799,98
KB L.S-213400  14.1.13, Dokumentation der kompletten Sonnenschutzaniage 1,000 St 1.200,00 1.200,00
KB LS-213400  14.1.14, Rundung 1,000 St 115,05 115,056
KB 1.5-213400  14.1.2, Motorsteuereinheit als Aktor fir bis zu 6 Motoren 11,000 St 450,00 4.949,98
230V, busfahig
KB L8-213400  14.1.3, Bohiung durch Fassade zur techn. Anbindung der 176,000 Si 8,03 1.413,72
Aufieneinheiten
KB 1.5-213400  14.1.4, Geschossansteuerungsverteiler zur fassadenweisen 16,000 St 250,02 4.000,30
Steuerung des Sonnenschutzes inkl. Netzteil
KB LS-213400  14.1.5, zentrales Bedien- und Anzeigetableu mit 1,000 St 1.500,00 1.500,00
TFT-Grafikdisplay zur Klariextdarsteliung, busféhig
KB LS-213400  14.1.8, zenfrale Sonnenschutzsteuerung zur Anbindung und 1,000 St 3.500,03 3.500,03
Steuerung aller im Netz befindlichen Steuermodule, busfihig
KB LS-213400  14.1.7, zentrale Wetterstation mit integriertem 1,000 St 799,98 799,98
DCF77-Empfénger, busféhig
KB LS-213400 14.1.8, Bedienelement je Biirosinheit zur manuellen 175,000 St 39,08 6.997,20
selektiven Ansteusrung des Sonnenschutzes
KB LS-213400  14.1.9, Leitungsnetz Sonnenschufz 5,200,000 m 3,98 20.729,80
KB LS-213400  7.1.1, 3 Behéinge, mechanisch gekoppelt, inkl. Motor 133,000 St 773,60 102.875,50
KB 1.S-213400  7.1.2, 2 Behiinge, mechanisch gekoppelf, inkl. Motor 133,000 St 571,20 75.969,60
KB LS-213400  7.1.3, Winkelschuizblende 133,000 St 333,20 44.315,60
KB L§-213400  7.1.4, Zentralsteuerung ohne Montage- und 1,000 psch 29.750,00 29.750,00
Anschlussarbeiten
KB LS-213400 7.2.1, Rollo 665,000 St 190,40 126.616,00
338 492.226,71
339 Aullenwiinde, sonstiges 1,000 psch 34.807,50
KB 1.5-213400  4.3.19, Bristungsplatte innen neu - Fassade SO 65,000 m? 535,50 34.807,50
339 34.807,50
W 187.522,58
342 Nichttragende tnnenwénde 1,000 psch 102.940,95
KB LS-213400  10.1.3, Wandanschlllsse neu - Trockenbau 627,000 m? 53,55 33.575,85
KB LS-213400 10.1.4, Zuiage F90 120,000 m> 35,70 4.284,00
KB LS-213400  10.1.5, Wandanschliisse neu - Mauerwerk 134,000 m? 41,65 5.581,1C
KB LS-213400  10.1.7, Zulage Schallschutz 1,000 psch 59.500,00 59.500,00
342 102.940,95
344 Innentiiren und -fenster 1,000 psch 1.109,08
KB LS8-213400  10.3.10, Anstrich: Stahlzargen 4,000 Stk 141,61 566,44
KB 1.5-213400  10.3.9, Anstrich Sfahitiiren, Zargen 12,000 m? 45,22 542,64
344 1.109,08
345 Innenwandbekleidungen 1,000 psch 83.472,55
KB LS-213400  10.1.1, Stiitzenverkleidung 345,000 m 78,54 27.096,30
KB L.S5-213400  10.1.2, Siurz - GK-Platte 515,000 m 46,41 23.901,15
KB LS-213400  10.2.5, Wandbelag, keramisch, ca. 30/60 cm, Dinnbett 41,000 m? 77,35 3.171,35
KB LS-213400 10.3.1, Aushesserungan von Kleinflichen 150,000 m? 33,32 4,998,600
KB LS-213400  10.3.2, Spachtelung GK-Wandflichen, 3,50 m 1.500,000 m? 6,55 9.817,50
KB LS-213400  10.3.4, Dispessionsfarbansirich Wénde, 3,50 m 2.000,000 m?* 5,95 11.900,00
KB LS-213400  10.3.8, Dispersionsanstrich, Kteinflichen 150,000 m? 6,55 981,75
KB LS-213400  10.3.8, Eckschutzschiena 80,000 m 7.14 571,20
KB LS-213400  11.1.17, Ausbesserungen von Kleinfldchen- Saalgebiude 10,000 m? 33,32 333,20
KB LS-213400  11.1.18, Spachielung GK-Wandfidchen, 3,50 m- 30,000 m? 6,55 196,35

Saalgebiude
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KB LS-213400  11.1.19, Dispersionsfarbanstrich Wénde, 3,60 m- 30,000 m? 595 178,50
Saalgebaude

KB LS-213400  11.1.20, Dispersionsansirich, Kieinfiichen- Saalgebdude 50,000 m? 6,55 327,25

362
KB £8-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L8-213400
KB 1.5-213400
KB L.5-213400
KB L3-213400
KB LS-213400
KB L5-213400

353
KB LS-213400
KB L5-213400
KB L3-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400

KB L5-213400

3607
361
KB LS-213400

364
KB LS-213400

Deckenbeldge

10.1.8, FuldMsisten neu

10.2.1, Untergrund reinigen

10.2.10, Abdichtung, Sohle, G 200 S4

10.2.2, Feinsteinzeug, ca. 20/20 cm, R 10

10.2.3, Kehlsockelfliese, hvb = ca. 10/15 cm, R 10, Zulage
10.2 4, Fugenversiegelung, d = ca. 5 mm

10.2.8, Untergrund reinigen

10.2.7, Warmeddmmung

10.2.8, Zementestrich, schwimmend, DIN 18560-2

10.2.9, Trennschiene

4.3.22, Plattenbelag, inkl. Nebenleistungen neu - Fassade S0

Deckenhekleidungen

10.3.3, Spachtelung GK-Deckenfldchen, 3,00 m
10.3.5, Dispersionsanstrich GK-Decken, 3,00 m
10.3.7, Acrylfuge ven Decken-Wandanschiuss
11.1.16, Sturz - GK-Plalte- Saalgebsude

11.1.21, Acrylfuge von Decken-Wandanschiuss-
Saalgebiude

4.3.24, Unterdecke neu - Fassade SO

Dachkonstruktionen
6.4.4, Anarbeiten Dach Anbau - Fassade NO

Dachhbekleidungen
11.1.10, Anschluss Dach neu- Saalgebaude

369 Dacher, sonstiges

KB LS-213400  11.1.5, Montage Fallrohre- Saalgebdude
880 Stige Maknahmen fir Baukensiruktion
3 Baustelleneinrichtung

KB LS-213400  1.1.1, Baustelle einrichten, vorhalten u. abbauen

KB LS-213400  1.1.2, Toilettenrdume

KB LS8-213400  1.1.3, Schufzzaun, aufbauen

KB LS-213400  1.1.4, Schuizzaun, abbauen

¥B L5-213400  1.1.5, Vorhalten und Warten Schutzzaun

KB LS-213400  1.1.6, Zulage filr Tordurchfahrt

KB L5-213400
KB LS-213400

1.1.7, Hinweisschilder
1.1.8, Warnschild Baustellenausfahrt

346 83.472,65

1,000 psch 33,522,30
780,000 m 10,12 7.889,70
35,000 m? 7,14 248,90
10,000 m? 24,99 249,90
35,000 m? 71,40 2.499,00
45,000 m 33,32 1.499,40
20,000 m 476 380,80
25,000 m? 714 178,50
25,000 m? 14,28 357,00
25,000 mz 46,41 1.160,25
7,000 m 29,75 208,25
88,000 m? 21420  18.849,60
352 33.522,30

1,000 psch 24.387,86
900,000 mz 6,55 5.890,50
1.200,000 m? 5,95 7.140,00
1.000,000 m 476 4.760,00
32,000 m 46,41 1.485,12
150,000 m 476 714,00
88,000 m? 49,08 4.398,24

353 24.387,86

14.280,00

1,000 psch
1,000 psch 14.280,00  14.280,00
361 14.260,00
1,000 psch 2741,76
64,000 m 42,84 2.741,76
364 2.741,76
1,000 psch 218,96
8,000 st 27,37 218,96

1,000

psch 338.049,14

1,000 psch 297.500,00 297.500,00
58,000 Wo 255,85 14.839,30
255,000 m 3,45 880,01
255,000 m 3,45 380,01
14.790,000 mWo 1,44 21.286,12
2,000 St 1.035,30 2.070,60
3,000 St 95,20 285,60
1,000 St 297,50 297,50

391  338.049,14
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392 Geriiste 1,000 psch 203.052,08
KB LS-213400  11.1.1, Gerisst, inkl. Nebenleistungen - Saalgebdude 384,000 5t 45,22 17.364,48
KB L8-213400  11.1.2, Vorhallen- Saalgebiude 7.200,000 m*Wo 0,30 2.142,00
KB LS-213400  2.1.1, Mastbefiihrie Kletterbithnen 1,000 psch 154.700,00 154.700,00
KB L5-213400  2.1.2, StandgerUst, inkl. Nebenleistungen - Biirogebdude 480,000 m? 45,22 21.705,60
KB LS-213400  2.1.3, Vorhalten 24,000,000 m*Wo 0,30 7.140,00
392 203.062,08

393 Sicherungsmalnahmen 1,000 psch 193.704,63
KB L8-213400  11.1.3, Boden schiiizen- Saalgebaude 207,000 m# 13,09 2.709,63
KB L3-213400  13.1.3, Sicherungsmafinahmen 1,000 psch 178.500,00 178.500,00
KB LS-213400  5.1.4, Boden schiitzen 3.000,000 m* 417 12.495,00
393 193.704,63

394 AbbruchmaRnahmen 1,000 psch 643.579,20
KB 1.8-213400  11.1.13, Verkleidung, Holz, vertikal- Saalgebiude 50,000 m 11,80 595,00
KB LS-213400  11.1.14, Deckenstreifen riickbauen- Saalgebéude 32,000 m? 35,70 1.142.40
KB L8-213400  11.1.15, Stitzenverkleidung- Saalgebiude 50,000 m 78,54 3.927,00
KB LS-213400  11.1.4, Demontage Falirohre DN 100- Saalgebédude 8,000 St 5,95 47,60
KB E£8-213400  11.1.8, Abbruch Fenster ca. 1,20x1,00 m- Saalgebdude 50,600 St 83,30 4.165,00
KB LS-213400  11.1.8, Abbruch Anschluss Dach, PAK- Saalgebédude 64,000 m 21,42 1.370,88
KB LS-213400  3.1.1, Asphalt, aufbrechen und aufnehmen 150,000 m* 13,99 2.099,16
KB 1.5-213400  3.1.2, Zulage Asphalt 60,000 m? 19,83 1.188,52
KB LS-213400  3.1.3, Straucher beseitigen 20,000 St 26,82 536,45
KB 1.8-213400  3,1.4, Betonstufen, aufnehmen 5,000 St 25,66 128,28
KB LS-213400  3.1.5, Holzpfosten, aufnehmen 3,000 St 19,83 59,48
KB L.8-213400  3.1.6, Rankgeriist, aufnehimen 3,000 Stk 160,94 482,81
KB LS-213400  3.1.7, Rankgeriist, einbauen 3,000 Stk 331,20 993,60
KB LS-213400  4.1.1, Fensterelement 5-teilig, 6,24m x 1,85m - Fassade NW 54,000 St 345,10 %8.635,40
KB LS-213400  4.1.10, KS-Aufmauerung Briistung - Fassade NW 350,000 m 7,14 2.499,00
KB L5-213400  4.1.11, Innenddmmung Bristung - Fassade NW 273,000 m? 14,28 3.808,44
KB LS-213400  4.1.12, Fensterbank - Fassade NW 356,000 m 3,57 1.249,50
KB L5-213400  4.1.13, Aitikablech - Fassade NW 60,000 m 9,62 571,20
KB 1L5-213400  4.1.2, Cberlichter 5-teilig, 6,24m x 0,50m- Fassade NW 8,000 St 92,82 742,56
KB L.S-213400  4.1.3, Fenster Lichtschacht - Fassade NW 1,000 St 107,10 107,10
KB LS-213400  4.1.4, Verkleidung, Holz, vertikal - Fassade NW 150,000 m 11,90 1.785,00
KB L5-213400  4.1.5, Deckensfreifen rlickbauen - Fassade NW 200,000 m? 35,70 7.140,00
KB LS-213400  4.1.8, Innenwinde zurlickbauen - Trockenbau - Fassade NW 258,000 m? 28,56 7.368,48
KB L5-213400  4.1.7, Innenwinde zuriickbauen - Mauerwerk - Fassade NW 50,000 m? 38,08 1.904,00
KB LS-213400  4.1.8, Briistungsplattan aullen - Fassade NW 492,000 m? 261,80 128.805,60
KB LS-213400  4.1.9, Stitzenverkleidung aulten - Fassade NW 49,000 m2 95,20 4.664,80
KB 1S-213400  4.2.1, Fensterelement 5-teilig, 6,24mx1,85m - Fassade SW 8,000 St 345,10 2.760,80
KB LS-213400  4.2.10, Fensterbank - Fassade SW 53,000 m 3,57 189,21
KB LS-213400 4.2.11, Allikablech - Fassade SW 17,000 m 9,62 161,84
KB LS-213400  4.2.12, Fassadenplatten Waschbeton - Fassade SW 265,000 m? 178,50 52.657,50
KB LS-213400  4.2.13, Ddmmung alt - Fassade SW 295,000 m* 59,60 17.552,50
KB LS-213400 4.2.2, Tér ca. 1,135 x 2,20 m - Fassade SW 1,000 St 71.40 71,40
KB LS-213400  4.2.3, Deckenstreifen riickbauen - Fassade SW 35,000 m? 35,70 1.249,50
KB [.5-213400  4.2.4, innenwénde zurlickbauen - Trockenbau - Fassade SW 69,000 m?* 28,56 1.970,64
KB LS-213400  4.2.5, Innenwiinde zuriickbauen - Mauerwerk - Fassade SW 10,000 m? 38,08 380,80
KB £5-213400  4.2.8, Bristungsplaiten aulen - Fassade SW 73,000 m? 261,80 19.111,40
KB LS-213400  4.2.7, Briistung Stb abbrechen - Fassade SW 8,000 5t 130,90 1.047,20
KB LS-213400  4.2.8, KS-Aufmauerung Brisfung - Fassade SW 53,060 m 7,14 378,42
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KB L5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L.5-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L5-213400
KB [.5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400
KB 1LS-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L5-213400
KB L5-213400
KB LS-213400
KB 1.5-213400
KB LS-213400
KB LS-213400

397
KB 1.8-213400
KB 1.S5-213400

398
KB L§-213400
KB LS-213400
KB LS-213400
KB L8-213400

- Bauwerk --Technische Anlagen

Bemerkung

4.2.9, Innenddmmung Bristung - Fassade SW

4.3.1, Fensterelement 5-teilig, 6,24mx1,856m - Fassade SO
4.3.10, Britstungsplatten auien - Fassade SO

4.3.11, Stitzenverkieidung aullen - Fassade SO

4.3.12, KS-Aufmauerung Belistung - Fassade SO

4.3.13, Innenddmmung Bristung - Fassade SC

4.3.14, Fensterbank - Fassade SO

4.3.15, Attikablech - Fassade SO

4.3.16, Stahlgeldnder DN 40 abbrechen - Fassade SO
4.3.18, Briistungsplatte innen - Fassada SO

4.3.2, Sonnenschuizelemente - Fassade SO

4.3.20, Plattenbelag, inkl. Unterbau - Fassade SC

4.3.21, Abklebung PAK - Fassade SO

4.3.23, Unterdecke - Fassade SO

4.3.25, Verkleldung Seiten abbrechen - Fassade SO
4.3.27, Bristung Stb - Fassade SQ

4.3.3, Fensterelement 5-teilig, 6,24mx2,64m - Fassade SO
4.3.4, Oberlichter 5-tellig, 6,24mx0,50m - Fassade SO
4.3.5, Tirca. 1,135 x 2,20 m - Fassade SO

4.3.8, Verkleidung, Holz, Vertikal - Fassade SO

4.3.7, Deckenstreifen riickbauen - Fassade SO

4.3.8, Innenwinde zuritckbauen - Trockenbau - Fassade SO
4.3.9, Innenwénde zuriickbauen - Mauerwerk - Fassade SO
4.4.1, Fensterelement 5-tellig, 6,24mx1,85m - Fassade NO
4.4.10, Attikablech - Fassade NO

4.4.11, Fassadenplatten Waschbeton - Fassade NO
4.4.12, D&mmung alt - Fassade NO

4.4.13, Ruckbau Dach/Wand Anbau - Fassade NO

4.4.2, Deckenstreifen riickbauen - Fassade NO

4.4.3, Innenwinde zurlckbauen - Trockenbau - Fassade NO
4.4 .4, Innenwinde zuriickbauen - Mauerwerk - Fassade NO
4.4.5, Brilstungspiatten aufien - Fassade NC

4.4.6, Brilstung Sib abbrechen - Fassade NO

4.4.7, KS-Aufmauerung Briistung - Fassada NO

4.4 8, Innenddmmung Briistung - Fassade NG

4.4.9, Fensterbank - Fassade NO

Zusitziiche MaRnahmen
13.1.1, Bewachung von Einrichtung und Baustelle
13.1.2, Schutzmaflinahmen

Sonstige Mafinahmen fiir Baukonstruktionen, sonstiges
4.3.17, Stahlbeldnder DN 40 neu - Fassade SO

5.1.1, Staubschutzwinde, OSB

5.1.2, Staubschutzwinde, versetzen

5.1.3, Staubschuizwéande, Folie

Menge Eirth EP GP
44,000 m? 14,28 628,32
64,000 St 345,10 22.086,40
657,000 m? 261,80 172.002,60
63,000 m? 95,20 5.997,60
413,000 m 7,14 2.948,82
342,000 m? 14,28 4.883,76
413,000 m 3,57 1.474.41
60,000 m 9,52 571,20
80,000 m 5,95 476,00
65,000 m* 261,80 17.017,00
64,000 St 29,75 1.804,00
88,000 m? 15,47 1.361,36
88,000 m? 14,28 1.256,64
88,000 m* 10,71 942,48
80,000 m? 9,52 761,60
7,000 m? 119,00 833,00
8,000 St 499,80 3.098,40
9,000 St 92,82 835,38
1,000 St 71,40 71,40
195,000 St 11,90 2.320,50
245,000 m? 35,70 8.748,50
243,000 m? 28,56 6.940,08
62,000 m? 38,08 2.360,96
7,000 m? 345,10 2.415,70
17,000 m 9,52 161,84
270,000 m? 118,00 32.130,00
270,000 m? 59,50 16.065,00
1,000 psch 14.280,00 14.280,00
35,000 m* 35,70 1.249,50
57,000 m? 28,56 1.627,92
12,000 m?* 38,08 456,96
73,000 m?* 261,80 19.111,40
7,000 St 130,90 916,30
50,000 m 7,14 357,00
40,000 m? 14,28 571,20
50,000 m 3,57 178,50
394 643.679,20
1,000 psch 595.000,00
1,000 psch 416.500,00 416.500,00
1,000 psch 178.500,00 178.500,00
397  595.000,00
1,000 psch 40.817,00
80,000 m 35,70 2.856,00
500,000 m* 23,80 11.900,00
300,000 m? 27,37 8.211,00
1.000,000 m?

17,85 17.850,00

399

40.817,00

- B6.540,04

8.000,03
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446 Blitzschutz- und Erdungsaniagen 1,000 psch 28.000,03
KB L3-213400  14.2.1, Ableitungen der &uReren Blitzschuizanlage im 510,000 m 10,00 5.097,06
Wandbereich
KB L5-213400  14.2.10, Anbindung des bestehenden Fundamenterders an 1,000 St 799,98 799,98
den neuen Ringerder zur Herstellung eines geschiossenen
Systems
KB 13-213400 14.2.11, Anbindung des bestehenden dulleren blitzschutzes 1,000 St 499,98 489,98
Saalgebsude an die neue Blitzschutzantage Borotrakt
KB LS-213400  14.2.12, Einbindung der neuen Fassade an die neue ulere 1,000 St 1.500,00 1.500,00
Blitzschutzanlage
KB LS-213400  14.2.13, Einbindung der duBeren Sonnenschutzanlage an die 1,000 St 1.799,99 1.799,99
neue dullere Blitzschutzanlage
KB LS-213400  14.2.14, Messung und Erstellung Blitzschutzbuch 1,000 St 799,98 799,08
KB LS-213400  44.2.15, Sachverstdndigenabnahme fiir die Blitzschutzanlage 1,000 St 1.000,02 1.000,02
KB LS-213400  14.2.16, Dokumentation 1,000 St 499,98 499,98
KB L3-213400 14.2.17, Rundung 1,000 St 33,93 33,03
KB L5-213400  14.2.2, Trennstellen zur Anbindung der Ableitungen an die 14,000 St 49,98 699,72
Erdungsaniage {Montageort Dach)
KB L8-213400  14.2.3, Fangleitungen der dufieren Blitzschutzanlage im 220,000 m 8,00 1.759,30
Dachbereich mit Dachleitungshaliern
KB LS-213400  14.2.4, Uberbriickungslaschen fiir Atikableche 120,000 St 8,98 1.078,14
KB LS-213400  14.2.5, Einbindung der bestehenden Dachaufbauten 1,000 St 1.500,00 1.6500,00
(Mobiifunkmast, Kantine, ...} in den duleren Blitzschulz
KB LS-213400  14.2.8, Ringerder V2A zur Realisierung der Erdungsantage 115,000 m 13,98 1.607,08
KB LS-213400  14.2.7, Kabelgraben filr Ringerder inkl. Verfiillen 115,000 m 34,99 4.023,39
KB LS-213400  14.2.8, Wiederherstellen der versiegelten Oberflichen 1,000 St 4.999,79 4,999,79
KB LS-213400¢  14.2.9, Regenrchrschellen 20,000 St 14,99 299,88
446 28.000,03

456
KB LS-213400

KB L5-213400

KB 1.5-213400

KB L3-213400

KB L5-213400

KB L5-213400

491
KB 1.5-213400
KB LS-213400

Gefahrenmelds- und Alarmanlagen

14.3.1, Einbau von neuen Fensteriberwachungskontakten im
Bereich der bestehenden Zahlstelle (Gffnung + Verschluf)

14.3.2, Einbau von neuen Glasbruchkontakten im Bereich der
hestehenden Zahistelle (Offnung + Verschlufl)

14.3.3, Programmierung und Wiederinbetriebnahme der
bestehenden Einbruchmeldezentrale

14.3.4, Demontage u. spitere Wiedermontage von
bestehenden Ubawachungskameras, Implementierung der
Kameras in das bestehende Uberwachungssystem

14.3.5, Schaffung von Baufrelheit zur Fassadensanlerung,
bestehend aus Demontagen von i Aultenbereich zusatziich
instalfierten Sicherungsmafinahmen, inkl. Wiedermontage

14.3.6, Rundung

Baustelleneinrichtung
1.2.1, Baustrom

1.3.1, Bauwasser

1,000
2,000

2,000

1,000

1,000

1,000

1,600

1.000

1,060
1,000

699
KB L5-213400

g lagen’

Sonstige Ma@nahmen fiir Auenanlagen, sonstiges

3.1.17, Pflasterdecke schlieRen

1,000
150,000

psch
St

St
St

St

St

St

psch

psch
psch

psch
m2

199,98
150,00
349,99

3.500,98
2.999,99
49,09

456

22.610,00
§.330,00

491

7.600,01
399,96

300,00
349,99

3.500,98

2.999,99

30.840,00
22.610,00
8.330,00

30.940,00

36,15

11.848,569
5.422,83
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Kosten nach DIN 276/08
Alle Wahrungsangaben Brutto in EUR

3.1.18, Zulage Pflasterdecke

3.1.19, Betonstufen

3.1.8, Boden Baugrube loesen,beseitigen
3.1.8, Bodenersatzaufféliung

Menge Einh ~ _EP GP
20,000 m?* 67,64 1.362,79
15,000 m 81,63 1.224,51
60,000 m?® 37,32 2.239,10
60,000 m? 26,82 1.609,36

599 11.848,59
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Kostenberechnung Alle Wihrungsangaben Brutto in EUR
Kostengruppe Stichwort Menge Einh EP GP Gesamt Y
300 Bauwerk - Baukonstruktionen
330 Aulenwénde
331 Tragende Auienwinde 1 psch 8.330,00 0.1
334 AuBentiiren und -fenster 1 psch 1.884.549,45 32,6
335 Auenwandbekleidungen, aufien 1 psch 1.016.313,44 17,6
338 Sonnenschutz 1 psch 492.226,71 8,0
339 Aultenwénde, sonstiges 1 psch 34.807,50 0,6
330 AuRenwéinde AWF 59,5
340 Innenwénde
342 Nichttragende Innenwénde 1 psch 102.940,95 1,8
344 Innentiiren und -fenster 1 psch 1.109,08 1]
345 Innenwandbekleidungen 1 psch 83.472,55 1,4
340 Innenwénde IWF 3,2
380 Dacken
352 Deckenbelége 1 psch 33.522,30 & 0,6
353 Deckenhekleidungen 1 psch 24.387,86 0,4
350 Decken DEF 1
360 Décher
361 Dachkonstruktionen ] psch 14.280,00 0,2
364 Dachbekleidungen i psch 274176 2
369 Dé&cher, sonstiges 1 psch 218,96
360 Décher DAF 0,3
390 Sonstige Malnahmen flr
Baukenstruktion
391 Baustelleneinrichtung 1 psch 338.049,14 & 3 58
302 Geriiste 1 psch 203.052,08 == - 203 35
393 Sicherungsma&nahmen 1 psch 193.704,63 3.4
304 Abbruchmafinahmen 1 psch 643.579,20 11,1
397 Zusétzliche MaBnahmen 1 psch 595.000,00 10,3
399 Sonstige MaRfnahmen fir k| psch 40.817,00 L 0,7
Baukonstruktionan, sonstiges
380 Sonstige MaBnahmen fiir psch 34,9
Baukonstruktion
300 Bauwerk - Baukonstruktionen BRI S 571310261 088
400 Bauwerk - Technische Anlagen
440 Starkstromanlagen
446 Blitzschutz- und Erdungsantagen 1 psch 28.000,03 F 1 28000, 0,5
440 Starkstromaniagen BGF i 0,5
450 Fernmelde- und informationstechnische
Aniagen
456 Gefahrenmelde- und Alarmanlagen 1 psch 01
450 Fernmelde- und informationstechnische BGF 0.1
Anlagen
490 Sonstige Mafinahmen flr technische
Antagen
491 Baustefleneinrichtung 1 psch 30.040,00 & 0,5
490 Sonstige MaRnahmen flir technische BGF : 0.8
Anlagen E
400 Bauwerk - Technische Anlagen BRI 1.2
500 Aufenanlagen
590 Sonstige Aulenantagen
599 Sonstige Mafinahmen fir 1 psch 11.848,59 0,2

Aulienanlagen, sonstiges
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Kostenberachnung Alle Wahrungsangaben Brutto in EUR

Kostengruppe Stichwort Menge Einh EP GP Gesamt Yo

590 Sonstige AuBenanlagen psch 848,59 0,2

500 Aulenanlagen AUF © 1184859 0,2
Brutio £ 5.791.481.24




